

国家发展和改革委员会有关负责人谈油价问题

适当调整油价有利于保障供应

新定价机制仍在论证



核心提示

□据 新华网

国家发展和改革委员会7日宣布自2月8日零时起将汽、柴油价格每吨提高300元。为什么要上调油价？我国油价是否已经理顺？新的成品油定价机制何时出台？相关客运价格会不会因此调价？国家会继续补助种粮农民等部分困难群体和公益性行业吗？记者就此采访了发展改革委有关负责人。

汽、柴油价格每吨均提高300元

国家发展和改革委员会2月7日宣布

自2012年2月8日零时起



1 节日因素推迟调价时间

这位负责人说,由于欧债危机有所缓解,加之中东地缘政治局势紧张,今年以来国际油价持续震荡攀升。1月4日,美国得克萨斯轻质原油(WTI)期货价格涨至每桶103.22美元,比去年10月初的最低点上涨了37%。

2月2日,与国内油价挂钩的国际市场3种原油连续22个工作日移动平均价格比去年10月9日降价时上涨即超过4%,达到国内成品油价格调整的边界条件。但考虑到元宵佳节

即将来临,因此适当推迟了调价时间。

按机制适当上调国内成品油价格,有利于调动炼油企业生产积极性,保障国内市场供应,同时有利于合理引导社会消费,促进节能减排。

2 去年物价上涨压力大致成品油价格迟迟未理顺

这位负责人说,2009年7月以来,国家综合考虑国际市场油价变化、国内成品油市场供求状况以及社会各方面承受能力等因素,对国内成品油价格进行了适当调控,2011年进一步加大了调控力度。

2011年国际市场油价大幅上涨。WTI和英国北海布伦特原油期货年平均价格分别达到每桶95.1美元和110.8美元,比上年同期分别上涨20%和38%,其中,布伦特原油价格创历史新高,WTI原油价格接近历史新高。

按现行国内成品油价格形

成机制规定,2011年国内汽、柴油价格涨幅应为20%左右,每吨约需上调1500元。但考虑到价格总水平面临较大上涨压力等多方因素后,国家在调整国内成品油价格时,采取了进一步压缩提价幅度、推迟提价时间等方式,尽量减轻对下游行业的影响。

去年,国内成品油价格仅调整了3次,汽、柴油价格两升一降,累计每吨提高550元和450元,提价幅度分别为6.4%和5.8%。目前国内成品油价格对应的国际市场原油价格为每桶92美元左右,相当于成品油价格每

吨“调控”了1000多元。

这位负责人指出,在成品油价格调控不到位的情况下,目前主要通过石油企业内部上下游利益调节机制进行疏导和消化。但价格长期不到位同时也会导致炼油企业巨额亏损,严重影响企业生产和再投入积极性。特别是地方炼油企业作为独立的加工企业,无法通过上游补下游的方式缓解亏损压力。长此以往将严重制约炼油行业的持续健康发展,也不利于保障国内成品油市场供应。“这些问题应引起高度重视,逐步加以解决。”

3 新的定价机制正在论证 相关客运价格不作调整

这位负责人说,近期,发展改革委对2008年年底出台的现行成品油价格形成机制运行情况进行了总结评估,在此基础上进一步研究提出了成品油价格改革完善方案,主要围绕缩短调价周期、加快调价频率、改进成品油调价操作方式以及调整挂靠油种等方面内容,进一步完善现行成品油价格形成机制。

“有关改革措施目前仍在论证过程中。各方面基本达成共识后,拟向社会公开征求意见。”这

位负责人表示。

近年来,我国石油消费持续增长,对外依存度不断提高,2011年超过了56%。目前国际政治经济形势较为复杂,伊朗核危机可能引发国际石油市场震荡和油价飙升的事件不能排除,“我国石油供应安全面临严峻挑战”。因此,无论从充分利用国际国内资源保障国内成品油市场供应的角度,还是从运用价格杠杆促进石油资源节约的角度,都需要坚定不移地推进成品油价格改革,理顺成品油价格。

为保证市场物价基本稳定,防止连锁涨价,发展改革委表示对与居民生活密切相关的铁路客运、城市公交、农村道路客运(含岛际和农村水路客运)价格不作调整。同时,国家将按照2006年石油价格综合改革时建立的对种粮农民等部分困难群体和公益性行业补贴机制,继续对种粮农民(含远洋渔业)、林业、城市公交、农村道路客运(含岛际和农村水路客运)给予补贴,对出租车行业给予临时补贴。

调价利好两大石油集团

□据 新华网

对于成品油零售价格上涨后的影响,大宗产品电子商务平台金银岛分析师靳婷指出,国内成品油调价落实后,对于近期初现颓势的山东地炼可谓一剂“强心针”,预计地炼会借机上推汽、柴油价格,成品油市场购销气氛将止冷回暖。

“成品油涨价对两大石油集团肯定是利好,相对来说,炼油比重更大的中石化受益更大。但对其他用油行业来说未必是好消

息。”厦门大学中国能源研究中心主任林伯强教授昨天在接受采访时表示,化工行业首先会受到高油价的成本传导,此外,交通运输、工程基建等都会因高油价而抬高成本。

中石化一位高层表示,国家对资源价格改革一个总的思路是理顺价格,使之更能反映资源的稀缺性,因此对成品油、天然气等资源品都会有一个让价格逐步与国际接轨的过程。就中石化来说,由于在各地的炼油布局已成规模,未来将长期受益。



国际金价7日上涨1.4%

□新华社芝加哥2月7日电(记者 李竟)

由于美国联邦储备委员会主席称将采取必要的货币政策举措来确保美国经济复苏势头,纽约商品交易所黄金期货价格7日结束连续两个交易日的跌势大幅反

弹,其中,交投最活跃的4月合约每盎司上涨23.5美元,收于1748.4美元,涨幅为1.4%。

当天3月份交货的白银期货价格上涨44.4美分,收于每盎司34.194美元,涨幅为1.3%。4月份交货的白金期货价格每盎司上涨25美元,收于1654.8美元,涨幅为1.5%。

昨日金价	
上海黄金交易所黄金 9999	宝鑫黄金
开盘价 351.74 元/克	投资金条售价 365 元/克
最高价 355.90 元/克	工艺金条售价 375 元/克
最低价 348.50 元/克	黄金回购价 333 元/克
收盘价 355.30 元/克	国际黄金 17 点报 1748.30 美元/盎司
涨幅 1.01%	

简评

黄金价格测试 1750 关口 关注希腊债务进展

国际现货黄金周三(2月8日)欧市早盘上扬短暂触及1750美元/盎司的阻力位后回落,欧股开盘提振黄金价格走高,投资者正期待希腊协议最后敲定。

宝鑫黄金销售有限公司协办

BAOXIN GOLD

客服电话: 60680008 4000877369

即时行情: www.baoxin9999.com